

## 市委农村工作会议暨国家重要农畜产品生产基地建设推进会议召开

方玉东讲话

本报讯(记者 苗欣)2月6日,市委农村工作会议暨国家重要农畜产品生产基地建设推进会议召开。

会议主要任务是深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,全面落实中央农村工作会议、自治区党委农村牧区工作会议暨

国家重要农畜产品生产基地建设推进会精神,安排部署2024年全市“三农”领域重点工作。

市委副书记、政法委书记方玉东就做好我市“三农”工作提出具体要求。市领导魏红军、云李明、高瑞军参加会议。

## “办好两件大事,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章展览”在内蒙古展览馆开展

本报讯(记者 祁晓燕)2月6日,由自治区党委、政府主办,自治区党委宣传部、自治区发展和改革委员会、自治区文化和旅游厅承办的“牢记嘱托 感恩奋进——办好两件大事,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章展览”在内蒙古展览馆开展。

本次展览布展面积达2300平方米,以铸牢中华民族共同体意识为主线,紧紧围绕“牢记嘱托 感恩奋进”主题,通过“人民领袖、情系北疆”“高瞻远瞩、把舵领航”“五大任务、担当奋进”“聚焦主线、模范前行”“人民至上、初心

如磐”“勇闯新路、挺进中游”六个部分,共349幅图片、132幅文字版、60幅图表图例、230件实物展品、16组数字多媒体展项和两个沙盘,集中展示了内蒙古自治区党委、政府带领全区各族干部群众奋进新征程、建功新时代的生动实践。

牢记嘱托共逐梦,感恩奋进迈新程。本次展览旨在教育引导广大干部群众凝聚团结奋斗的浓厚氛围,以实干展现责任担当,踔厉奋发、笃行不怠,一往无前闯新路、进中游,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

## 我区多措并举做好春节期间邮政普遍服务保障工作

本报讯(记者 宋向华)春节临近,自治区邮政管理局多措并举做好春节期间邮政普遍服务保障工作。

一是加强指导。第一时间印发《内蒙古自治区邮政管理局关于做好2024年春节期间邮政普遍服务的通知》,对保障春节期间全区持续稳定提供邮政普遍服务工作作出安排部署。同时,组织自治区、盟市、旗县三级邮政管理部门、邮政企业负责人召开会议,安排部署下一阶段工作任务,保障人民群众特别是农牧区人民群众用邮需求。二是严格审批。督促邮政企业提前谋划部署,做好风险研判,充分考虑实际用邮需求,统筹安排好春节期间邮政普遍服务。邮政管理部门将对

春节期间邮政营业场所营业时间调整严格把关,要求邮政公司及时备案并对外公布营业时间。三是强化监测。准确掌握营业场所运营情况,加强节日期间投诉、申诉处理及全流程邮件安全时限管理,坚决杜绝邮件长时间积压等现象,确保邮件安全及时准确送达。四是严格执法。各盟市邮政管理部门将综合运用现场检查、视频巡查、建制村投递服务信息化监管等手段,重点检查邮政普遍服务营业场所是否按照对外公示营业时间营业,暂时停、限办业务营业场所是否及时恢复营业。一旦发现触碰“两条红线”、未如期如实备案等问题的,将严格依法处理。

## 我区将部分辅助生殖类医疗服务项目纳入基本医疗保险支付范围 全区每年将有近7000个不孕不育家庭受益

本报讯(记者 梁婧姝)记者从自治区医疗保障局获悉,为优化生育政策,促进人口长期均衡发展,近日,自治区医保局会同人社厅、卫生健康委印发通知,将部分辅助生殖类医疗服务项目纳入基本医疗保险和工伤保险基金支付范围,在辅助生殖领域实现我区医保报销“零突破”。

据悉,前期我区将原37项辅助生殖类医疗服务项目整合为12项,定价模式由医疗机构自主定价调整为政府指导价,价格调整后平均降幅20%,如“胚胎培养”调整前最高价格12500元,

调整后价格为4200元,降幅达到66.4%。

在大幅降价的基础上,我区又将取卵术、胚胎培养等8个辅助生殖医疗服务项目纳入基本医保支付范围,极大地减轻了患者医疗费用负担。本次纳入报销范围的医疗服务项目医保基金实行门诊单行支付,不设起付线,职工基本医疗保险、城乡居民基本医疗保险遵循“多缴多得”的制度安排,报销比例分别为70%和50%。据测算,相关项目纳入医保报销后,全区每年将有近7000个不孕不育家庭受益。

## 市老促会携手伊利集团 资助老区困难大学生

本报讯(记者 云艳芳)为帮助革命老区村困难大学新生接受高等教育,大力弘扬中华民族团结友爱、助学兴教的传统美德,营造社会各界互敬互爱、互帮互助的和谐氛围,市老区建设促进会联合伊利集团开展了“伊利情”革命老区助学帮扶行动。在我市革命老区村的困难家庭中,选择品学兼优、被二本以上院校录取的2023年度100名大学新生,每人给予2000元的资助。

帮扶活动开展后,各旗县区老促会(乡村振兴局)本着“公平、公正、公开”

的原则,对被资助人员的信息资料进行认真审核,确保做到真实、准确。市老促会对报送的拟资助大学生进行抽查走访,查看生活状况、本人表现及当地群众对被资助大学生的评议,保证做到资助准确,把活动做好、办实。

经过市老促会的严格审核,确定了100名被资助大学生,其中:土左旗20名,和林县23名,托县11名,清水河县12名,武川县15名,新城区8名,回民区3名,赛罕区8名。目前,资助款项正在陆续发放中。

# 关爱送到一线 温暖送到心间

### ——我市工青妇2024年春节送温暖走访慰问活动综述

●本报记者 吕会生

连日来,市总工会、团市委、市妇联等群团组织通过多种形式的节日慰问,来到困难职工、新就业群体代表、困难青少年、一线妇女代表等群体家中、工作地点,倾听心声、了解诉求、解决困难,把工会组织、共青团组织、妇联组织的温暖及时送到广大职工群众手中,确保广大职工群众温暖过冬、欢乐祥和过节。

步入2024年,市总工会持续开展了新春走基层两节送温暖慰问活动。截至目前,共慰问市公共交通有限责任公司等151家单位,慰问困难职工22户、各级劳模24人,共计投入慰问资金344万元,覆盖职工13万余人。此外,市总工会还通过送春联、写福字等形式,丰富职工文化生活,在职工群众中营造欢乐吉祥的节日氛围。

“春节假期,广大市民收到快递后的喜悦就是我们快递员最开心的事。”自治区五一劳动奖章获得者、邮政快递员胡振国在市总工会慰问时表示,今年

将是他的第21次在岗位上过春节,虽然工作很辛苦,但有工会组织的关心关爱,在春节期间坚守岗位感到十分光荣。

同时,市总工会充分发挥12351工会服务职工热线、工会驿站等作用,为职工特别是困难职工提供普惠性、常态化、精准性服务,真正做到“进万家门、知万家情、解万家难、暖万家心”。

春节来临之际,团市委陆续开展了2024年“心系群众 情暖万家”春节慰问活动,先后走进社区、企业、困境家庭、快递驿站、网约车等地和行业领域,看望困境青少年、西部计划志愿者、困难青年、网约车司机、快递小哥、残障儿童和留守儿童,与他们拉家常、问冷暖、听诉求,详细了解生活基本情况、身体状况、帮扶政策的享受情况,询问实际困难,宣传相关政策,介绍市共青团“青苗计划”品牌项目和青少年综合服务平台功能,并为大家送上春节慰问品和节日

祝福。

今年,团市委慰问组进一步加大走访慰问活动力度,不仅使困难群众得到了物质上的帮助,也进一步加深了团组织与人民群众之间的情感联系。截至目前,全市各级共青团组织累计慰问人数达1100余人,发放慰问物资价值30余万元。

团市委相关负责人表示,下一步,团市委将继续整合资源,组织社会力量,持续开展内容丰富、形式多样的活动,让更多社会各界爱心人士加入到共青团送温暖系列品牌行动中,让更多困难群众感受到共青团的温暖,传播社会正能量。

为做好群众性巾帼志愿服务活动,市妇联今年组织广大党员干部积极行动,扎实开展了走访慰问困难职工群众、为困难群众送去温暖。

市妇联赴多个物流快递分拣站,将12.42万元暖心物品送到了快递小妹手中。降雪天气过后,市妇联赶赴市四区

和武川县将价值31.3万元的御寒“三件套”送至环卫工人手中,让她们在寒冷的冬天感受到“娘家人”的温暖。

为进一步保障困难妇女儿童度过欢乐祥和的双节,市妇联还深入旗县区困难妇女儿童家中,为她们送去了米面油等慰问物资,创新方式方法精准服务困境儿童,营造全社会关爱儿童、儿童优先的良好氛围。

此外,市妇联还聚焦群众所需,积极开展各类志愿服务,开展了“庆元旦迎新年”巾帼关爱老年人活动等一系列志愿服务活动,与辖区老年人和志愿者们一同包饺子,将浓浓的节日氛围带给社区广大居民,将党和政府的温暖和关爱送到妇女姐妹身边。

关爱送到一线,温暖送到心间。市总工会、团市委、市妇联精心策划,按需慰问,通过各种方式搭建起广大职工群众幸福的“新高线”,将温暖及时送到职工群众的心中,如春风拂面,温暖人心。



春节将至,美通批发市场里货品种类齐全,吸引众多市民前来置办年货。

●本报记者 阿柔娜 摄

## “春运出行,文明相伴”2024年度 春运暖冬志愿服务活动启动

本报讯(记者 吕会生)日前,团市委在呼和浩特白塔国际机场启动了“青春志愿行 温暖回家路——春运出行,文明相伴”2024年度春运暖冬志愿服务活动。

此次活动重点在白塔机场、地铁站等人流密集的站所开展,针对春运旅客的普遍需求和老幼病残孕等重点旅客群体,本着弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,志愿者将围绕咨询指引、行李搬运、便民利民等方面开展志愿服务,确保春运工作平安、快捷、有序。

春运出行,文明相伴”2024年度春运暖冬志愿服务活动启动

春运开始以来,志愿者们以热情周到的服务收获了旅客们满意的笑容和真诚的谢意,营造了浓厚的春运和谐氛围。

春运暖冬志愿服务活动已成为共青团的一项传统品牌项目,得到了广泛的社会认可和赞誉。团市委将持续完善各项志愿服务项目,组织发动更多的青年志愿者,为群众在春运期间安全出行提供服务,着力将暖冬志愿服务活动作为提升青年志愿服务水平的重要载体,做好相关工作。

## 春节期间地铁 调整列车运行间隔

本报讯(记者 云艳芳)记者从呼和浩特地铁运营公司了解到,春节期间地铁将调整列车运行间隔。

据悉,调整从2月9日(除夕)开始,具体调整如下: 2月9日(除夕),地铁1、2号线运营时间为6:00—22:00,其中7:00—9:00、17:00—19:00发车间隔6分钟,6:00—7:00、9:00—17:00发车间隔10分钟,19:00—20:00发车间隔12分钟,20:00—22:00发车间隔20分钟。

2月10日至17日(初一至初八),地铁1、2号线运营时间为6:00—22:00,

其中6:00—10:00发车间隔10分钟,10:00—14:00发车间隔8分钟,14:00—19:00发车间隔6分钟,19:00—22:00发车间隔10分钟。

自2月18日(初九)起,工作日每周五20:00—22:00缩短发车间隔至10分钟。

自2月26日(正月十七)起,呼和浩特东站暂停开行22:40—23:40的铁路客运列车地铁接驳专列。遇节假日、大客流、恶劣天气等确需开行接驳专列时,将提前在公众号、“青城地铁”App首页及车站等处对外公告,有需求的乘客要及时关注运营信息。

新春 走基层

## 网红打卡地“千岛湖”背后的守护者

●本报记者 宋向华 文/图



2月4日,迎着漫天飞舞的雪花,记者走进大黑河郊野公园玉泉区段“千岛湖”,虽然雾凇化了,但流动的河面上赤麻鸭成群结队,清脆的叫声此起彼伏,慕名而来的游客、摄影爱好者守候在河岸两侧,突然,赤麻鸭群展翅高飞,引得大家纷纷按下相机快门,定格最美瞬间。

“快回来,请回到安全地带。”这时,一位身穿迷彩服,戴着红袖章,手拿小喇叭的工作人员快步跑到人群中,提醒两位跨越安全护栏的游客原路安全返回。游客连连道谢,工作人员说,“我是巡河员,保护游客安全是我的职责。雪天路滑,大家一定要远离河岸,安全第一。”

巡河员李宏刚告诉记者:“我们根据每日客流量,随时增设人员,增加巡河频次,调整上下班时间,要赶在第一波拍日出的游客到来之前到岗,要等最

后一名游客离去才能下班。”

“现在,游客越来越多,我们的工作压力也越来越大,一趟趟巡河,一天下来,腿像灌了铅,有的同事腿都肿了。但是,没有一人喊累掉队,一听到游客夸‘这里真美’,我们又满血复活了。”另一位巡河员告诉记者。

不远处,巡河员郭润威走过来,“这段时间,玉泉区河长办的工作人员和我们一同巡河,我们新增指示牌、警示牌,加固了护栏,又将这里的智能监控器添加新设置。”在郭润威的指引下,记者靠近智能监控器,“吱吱吱”警报声响起,当记者转身反方向而行,智能监控器又化身“讲解员”开始介绍景区,并提醒要远离水域注意安全。

此刻,雪花纷纷扬扬,越下越大,游客走了一波,又来一波,巡河员们又分散开来,巡河、护河,守护“一方碧水”。